
เฉลยแบบฝกหัด อีเทอรและไธโออีเทอร 

1. เนื่องจาก Butanol เปนสารประกอบประเภท alcohol สามารถสรางพันธะไฮโดรเจนระหวาง

โมเลกุลได ในขณะท่ี diethyl ether มีแรงระหวางโมเลกุล เปน แรงดึงดูดระหวางข้ัว (dipole – 

dipole force) ท่ีความแข็งแรงนอยกวา พันธะไฮโดรเจน  ดังนั้น butanol หรือ butyl alcohol จึง

ตองใชพลังงานสูงในการทําลายพันธะไฮโดรเจน  เปนผลใหมีจุดเดือดท่ีสูงกวา 
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     พันธะไฮโดรเจนท่ีเกิดจากโมเลกุลแอลกอฮอล 

 

2. จงเขียนโครงสรางของสารตอไปนี้ 

2.1  O  

 

2.2 

    

2.3  (IUPAC) 

 

2.4 
O

 

 

2.5 

O

 

 

2.6 

COOH

OCH3
OCH3  

 

 

 

 

 

 

CCHH33CCHH22OOCCHH22CCHH22CCHH33

CCHH33CCHH22OOCCHH22CCHH22CCHH33



3. จงอานชื่อแบบ IUPAC ของสารตอไปนี้ 

3.1 1-Methoxyethane 
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3-methoxy-4-methylhexane

 

3.5 2,2-Dimethoxybutane 

3.6 Methoxybenzene 

3.7 1,2-Diethoxybenzene 

3.8 Methylthiocyclohexane 

 

4. จงทําปฏิกิริยาตอไปนี้ใหสมบูรณ 
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